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Exercice1 

Soit f la fonction définie de ℝdans ℝ par 𝑓(𝑥) =
𝑥

1+|𝑥|
. 

1. Montrer que f est une application. 
2. Résoudre dansℝ l’équation f(x)=2. 
3. F est-elle surjective ? justifier. 
4. Montrer que f est injective. 

Exercice2 

  Soit f une application définie par : 𝑓 : [0, +∞[ → ]−∞, −3] 

                                                                      𝑥 ↦ 2√𝑥 + 1 − 𝑥 + 1 

Montrer que f est bijective et déterminer 𝑓−1. 

Exercice3 

  Soit f une application définie par [0, +∞[ → ]−∞, −3] 𝑞𝑢𝑖 à 𝑥 ↦
1

(𝑥−2)2+
1

2

. 

1. Montrer que f (ℝ)= ]0,2]. 
2. Montrer que  ∀𝑥 ∈  ℝ : 𝑓(4 − 𝑥) = 𝑓(𝑥). 
3.  En déduire que f n’est pas injective. 
4. Soit g la restriction de f à[2, +∞[ montrer que g est une bijection et déterminer 𝑔−1. 

Exercice4 

Soit f une application définie par 𝑓 : ℝ → ℝ par 𝑥 ↦ 𝑥2 + 𝑥 + 2. 

1. Résoudre dans ℝ l’équation f(x)=4. 
2. En déduire que f n’est pas injective. 

3. Montrer que f (ℝ) = [
7

4
, +∞┤[ . 

4. Soit g : [
−1

2
, +∞[ → [

7

4
, +∞┤[ , 𝑥 ↦ 𝑥2 + 𝑥 + 2 

Montrer que g est une bijection et déterminer sa bijection réciproque 𝑔−1. 

Exercice5 

On pose I=[0, +∞[ et on considère l’application f définie par :𝑓 : 𝐼 × 𝐼 → 𝐼 × 𝐼, (x,y) → (𝑥𝑦,
𝑥

𝑦
). 

1. Montrer que f est injective et surjective. 
2. Déterminer la bijection réciproque 𝑓−1. 

Exercie6  

Soit f une application définie par 𝑓 : ℝ → ℝ, 𝑥 ↦ 𝑥 − √𝑥² + 1. 

1. Montrer que∀𝑥 ∈  ∀ : 𝑓(𝑥) < 0 . 

2. Montrer que ∀(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ2: 𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑦) = (𝑥 − 𝑦)[
(√𝑥²+1−𝑥)(√𝑦2+1−𝑦)

√𝑥²+1+√𝑦²+1
]. 

3. En déduire que f est injective. 

4. Montrer que : ∀𝑥 ∈  ℝ , 𝑥 + √𝑥² + 1 = −
1

𝑓(𝑥)
. 

5. En déduire que f est bijective de ℝ dans ]−∞, 0[ et déterminer𝑓−1.  


